



认真学习贯彻省党代会精神 传承弘扬发展“晋江经验”

聚合内生力量 激活“文化磁场”

本报记者 董瑞婷

新年伊始，一辆旅游专列在晋江“开启”，来自福州、南平等省内城市的300多名游客，在晋乐享两天的元旦之旅。

这是由福建省旅游发展集团、晋江市文化和旅游局联合推出的“‘全福游·有全福’晋江欢乐购·闽南文化二日游”活动，当天抵达的是首发团。

“乘坐旅游专列，畅游乐购晋江，这样的新年游太棒了！”来自福州的游客陈女士一边游玩一边点赞。在两天的行程中，首发团走进五店市传统街区赏非遗、逛市集，到梧林传统村落品文化、寻记忆，走进安平桥感

受世遗泉州的魅力，到来旺良品堂古早味传承基地品小吃。传统新春佳节将至，游客们还参加了安踏特卖会、利郎福利会、卡尔美特卖会，开启年终“嗨购”。

“外地游客通过活动认识了晋江，纷纷表示下一次要带亲人好友来个‘晋江深度游’。”晋发旅游会展有限公司副总经理陈彬彬说道。

两天一夜的行程满满，令人意犹未尽。晋江这座千年古邑、滨海城市，正以深厚的文化底蕴，以文化为内生的力量，促“产城人”融合，吸引八方游客。

2021年年底，“白毫墨涛·张瑞图

书法特展”在晋江市博物馆举行，同样是宾朋满座。此次书法特展是晋江首次对张瑞图书法作品的系统汇

总和全面展示，具有非常高的历史价

值和艺术价值，因此吸引了来自全国

各地的专家学者、书法爱好者前来。

“晋江不仅是张瑞图的故乡，更是

是他书风变革的‘风水宝地’。因此，

在张瑞图的故乡举办他的书法展是

非常有意义的事。本次展览面向海

内外征集展品，让张瑞图的许多作品

‘回家’了。”中国书协新文艺委员、艺

术史研究学者康耀仁说道。

2021年12月25日至28日，“美丽中国”电影剧作家走进晋江，一批

影视界的“大咖”来到晋江；2022年1月2日，“产·城·人——‘晋江经验’的文学书写”新年名家笔会拉开帷幕，又一批国内知名作家来晋江采风……晋江独特的文化魅力，正形

成强大的“文化磁场”，释放其辐射

效应和凝聚效应。

这得益于晋江市委、市政府高度

重视弘扬传统文化，坚持固态保护、

活态传承、业态提升，不断加强传统

文化保护利用，赓续文脉，以文塑城。

而文化的传承，产业的发展，都

离不开政策、制度的支持与引领。自

2015年以来，晋江市率先在全省各县

(市、区)中出台文化产业扶持政策，

设立每年1500万~2000万元文化产业

扶持专项资金，至今已开展12批次

政策资金申报，共兑现政策资金近

3000万元，惠及文化产业项目近600

个。

在文化产业扶持政策带动作用下，

晋江市逐渐培育出一批优质文创企

业，并形成“金字塔”形梯队结构。

截至目前，晋江市纳入统计的规模以

上文化产业企业共有115家，并初步

形成多元文化产业发展格局，孕育出

文化创意、包装印刷、文化旅游、工艺

美术、广告传媒、动漫游戏、广播影

视、演艺娱乐、文化会展、报刊服务等

十大文化产业。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110 (24小时)
广告发行专线：0595-82005188
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

导读



P6

关注新冠疫情防空

本报记者实地暗访—— 部分公共场所 防控措施不到位

本报讯（本报记者）年关将至，人员流动性加大，聚集性活动增多，疫情传播风险进一步加大。昨日，本报记者实地走访了晋江部分商超、电影院、酒店等人流密集场所，了解其疫情防控措施落实情况。

中午11时许，在晋江宝龙广场停车场入口，保安现场值守，并要求记者进行测温、出示健康码后才能进入商场。“请佩戴口罩！”在宝龙大润发超市入口，现场工作人员手持测温枪，随时提醒每一位进入超市的顾客。彼时，正好有一家三口未戴口罩，在入口被工作人员拦下，直到他们都戴好口罩才进入超市。在宝龙金逸影城，记者看到，市民需要佩戴口罩，出示健康码，测量体温后方可进入。但在宝龙广场1号门却“有点松”，工作人员虽有进行测温和查看健康码，但是没有佩戴口罩的市民却可以“畅通无阻”地进入商场。

在晋江万达广场，记者也遇到了类似的情况。中午12时许，记者走访了万达广场的多个入口，发现5号门入口处有值班人员进行测温、查看健康码，但1号门及部分侧门则没有值班人员，现场只有广播在循环播报——“请佩戴口罩，出示八闽健康码，出示行程码……”

随后，记者又走访了部分酒店，疫情防控措施未严格落实的情况下有出现。在帝豪酒店门口，记者进入酒店前，保安只进行了测温，并没有让记者出示健康码和行程码。该酒店前台工作人员解释道，该酒店只接受低风险地区的人员办理入住，对于来自中高风险地区的不予接收，并要求他们提供健康码、行程码和身份证件原件。

在南苑酒店，记者一路“绿灯”直达前台。门口的保安并没有要求记者出示健康码，测量体温及佩戴口罩。对此，该酒店前台工作人员解释道，按照规定，酒店会要求旅客出示健康码、行程码，如果去过中高风险区的，我们会要求提供核酸检测报告。

晋江市疾控中心提醒，市民朋友要切实做好个人防护，进入公共场所要主动扫健康码、戴口罩，配合做好体温监测等；减少聚集性活动，避免到人群密集场所；推荐自助购物结算、线上营销、无接触式配送等购物方式，减少接触公共物品。

天津出现奥密克戎病例 晋江疾控发布健康提醒

本报讯（记者 李玲玲）8日，天津出现本土奥密克戎病例，至少传播三代。截至1月9日21时，全国有高风险地区16个，中风险地区78个。昨晚，晋江市疾控中心发布健康提醒，请有国内中、高风险地区旅居史或与通报病例行程轨迹有交集的入（返）晋人员，第一时间落实“双报告”，并配合落实相关健康管理措施。

同时，请2021年11月28日（含）以来有西安市旅居史的入（返）晋人员立即向所在村（社区）或入住酒店报告，有工作单位的同步向所在单位报告，并配合落实相关管控措施。来自西安市中、高风险地区的，按照要求实行14天集中隔离医学观察；来自西安市低风险地区的，实施14天居家医学观察，如果居家不具备医学观察条件的，实行集中隔离医学观察。在医学观察的第1、3、5、7、10、14天各进行一次核酸检测。西安入（返）晋已满14天人员，进行三天两次核酸检测，间隔大于24小时，其间实施居家医学观察。

请2021年12月18日（含）以来有山西运城市稷山县、陕西渭南市蒲城县、上海浦东新区旅居史，12月21日（含）以来有云南安宁市旅居史，12月25日（含）以来有贵州省铜仁市碧江区旅居史，12月30日（含）以来有上海市宝山区、奉贤区旅居史，12月31日（含）以来有河南商丘市睢阳区旅居史；2022年1月3日（含）以来有河南信阳市固始县旅居史的入（返）晋人员，第一时间落实“双报告”，配合落实三天两次核酸检测（间隔24小时）、14天自我健康监测，并在自我健康监测结束后做一次核酸检测。

市民如有需要，可拨打晋江市疾控中心咨询热线（85673736）或市民服务热线（12345）。



童心一颗 爱心一片

“行进中国·大爱晋江”
暖冬公益行动

晋江经济报社/晋江团市委/晋江市青年商会

本报讯（记者 沈茜 秦越）“卖纸袋，只要5块钱一个！”昨日下午，晋江实验幼儿园中一班举办“纸趣横生”爱心义卖活动，收获了满满的喜爱。

原来，“行进中国·大爱晋江”暖冬公益行动启动之后，晋江实验幼儿园中一班全体孩子及家长积极响应。他们将通过爱心义卖活动募捐到的3769元爱心款，全部捐给晋江市爱心格子铺，从而帮助困难青少年及外来工子女实现新年微心愿。

“这是我和妈妈一起做的小书包！”在

活动现场，36组亲子家庭早就带着各自亲手制作的纸制品到现场摆摊义卖，他们分为纸袋组、纸箱组、纸筒组和纸伞组。走近一看，这些纸制作品图案丰富，造型各异：有海绵宝宝造型的纸箱、有小萌猪的纸袋、有画着老虎的灯笼、有小恐龙形状的纸筒……既有可爱的动漫形象，也有家长孩子自己设计的图案，充满奇思妙想和童真童趣。

“这个好萌啊，多少钱？我要买！”越来越多的市民闻声而来，他们不仅是被可爱图案吸引，更是怀揣着乐于助人的爱心。5块、10块、20块……很快，摊位前的募捐箱越来越满。

“这是我和妈妈一起做的小书包！”在纸袋组摊位前，黄宇恒小朋友指着一个可

爱的小书包和纸袋说：“纸是我们的‘好朋友’，我们不可以浪费纸。你看，把它们做成好看的东西，卖的钱还可以帮助有需要的人！”充满童真又颇有道理的话，获得在场市民点赞。

当天下午，在全体家长、师生的共同努力下，此次爱心义卖活动取得了不错的“战绩”。“能加入此次‘暖冬’行动行列，我们感到十分荣幸。这次义卖活动也得到了全体幼儿及家长的大力支持，大家纷纷尽己所能奉献爱心。”晋江实验幼儿园中一班老师陈珞莘表示，通过举办这样的活动，不仅可以培养幼儿关心帮助他人的良好品质，而且能够让那些需要帮助的青少年感受到孩子们真挚的爱心。

新晋江·兴农村

东石，我去得挺频繁，但这一次，依然让我感到欣喜。

8日，正值周末，我受邀到东石古寨，采访在新时代文明实践所里举办的东石镇首届美好读书季活动。

一走进古寨，我就发现了不同，实践所楼下多了一个24小时自助图书馆。图书馆周边还安了座椅，搭起一个露天阅读空间，颇有几分闲适和意趣。

正当我为这个新变化欣喜时，一阵清

东石古寨飘书香

本报记者 许春

时间▶2022年1月8日 星期六 天气▶晴 地点▶晋江东石古寨

新悦耳的吉他弹奏声随风传来——在不远处的丹心石畔，一支乐队正唱着民谣。

东石古寨真是越来越有味道了。

后来，我才知道，这只是东石营造古寨书香的“前菜”。在实践所一楼，一处处10多平方米的空间，刚被改造为开放式阅读区。沿墙而设的落地书架上陈列着琳琅满目的书籍，书架前摆着简约、舒适的桌椅，桌上还放着时尚的小夜灯、小而美的绿植，这股子文艺、静谧的气息，怎能叫人不动心、不舒心呢？

不只这个阅读区，在东石镇副镇长庄景煌引路下，我发现，实践所的走廊、楼梯转角等处，都因地制宜地开辟出了多个读书角。每个读书角还都很诗意，或以清新雅致的墙绘装饰，或以简约的壁画点缀，或以灵动的名言警句点亮，让人很有坐下来亲

度片刻的想法。“这些阅读区都是免费开放的，让大家可以‘推门即见’，乐享阅读。”庄景煌自豪地推介。

看着一个个阅读区，人们或站或坐安静闲适地读书，让我不禁想起了蔡崇达建“母亲的房子”图书馆的初衷——“让小镇更多的孩子通过阅读抵达远方”。如今，东石古寨也开始被赋予这样的使命。

我还了解到，就在1月6日，东石镇下发了“仁和之乡·书香小镇”创建实施方案。在不久的将来，一批极具乡村特色的公益微图书馆、一村居一农家书屋将陆续走进百姓的身边，一系列文学阅读精品活动也将走进百姓生活。未来，随处可见阅读、人人爱读书的东石“书香小镇”，将让百姓的精神生活更加富足。

瑞雪说天气

“腊八”冷空气上线 气温小幅下降

本报记者 林小杰

昨日，晋江以多云间晴的好天气为主；随着阳光透过后云层洒落大地，温度慢慢上升，部分镇街午后最高气温超过了20℃。

瑞雪从晋江气象台了解到，今天起，天气格局将有所转变。由于冷空气再次光临，晋江全市以阴天天气为主，气温将小幅下降，市区最低气温在10℃左右。今天恰逢“腊八节”，“过了腊八就是年”，在寒冷的日子里，大家别忘了喝一碗热腾腾的腊八粥，一家人团团圆圆，既暖胃又暖心。

据悉，明日，受冷空气扩散南下的影响，气温又将继

续下降，山区部分地区可能有霜或霜冻出现，沿海风力较大，有7-9级东北阵风。瑞雪在此提醒，市民朋友要注意防范大风天气带来的不利影响。未来几天，冷空气影响频密，要及时增添衣物，谨防感冒。

今天多云，11℃~18℃，沿海东北风5~6级、阵风7级；明天阴转多云，11℃~16℃，沿海东北风5~6级、阵风7~8级；后天晴，8℃~14℃，沿海东北风6~7级、阵风8~9级。



天气晴好，市民到户外活动。本报记者 董严军 摄

池店镇、陈埭镇 本周轮值接听市长专线

本报讯（记者 许洋洋）昨日，记者从晋江市长专线办获悉，本周二（11日）下午3时至5时，池店镇镇长许俊将轮值接听市长专线电话；本周四（13日）下午3时至5时，陈埭镇镇长陈文斗将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事

